

市疾病预防控制中心

奋力谱写疾控事业高质量发展新篇章

市疾病预防控制中心始终秉持为民服务初心,坚持“预防为主,为民服务”的方针,扎实推进疾病预防控制工作,为港城人民健康保驾护航。

完善监测机制 切实做好传染病防控工作

多年来,市疾病预防控制中心始终坚持“预防为主,科学防控”的原则,建成“横向到边,纵向到底”的疫情监测网络。5年来快速处置监测预警信息近5000起,规范处置新冠肺炎、流感、手足口病等突发公共卫生事件上百起,传染病发病率得到了有效控制,法定传染病发病率连续38年控制在省平均水平以下,位于全省前列。在抗击新冠肺炎疫情的战斗中,依靠科学、沉着应战,有效控制了疫情。在此期间,该中心逐步完善了全市传染病疫情监测网络,强化传染病疫情监测预警机制,及时派员赴县区开展防控工作指导,规范处置新冠肺炎疫情,发现病例均于2小时内完成网报,24小时内完成流行病学调查,并联合市市场监管、公安、商务、邮政管理等部门,对重点人员、重点领域疫情防控措施落实情况进行专项督导。同时承担政府重大活动疫情保障任务,完成疫情防控保障活动百余场次,切实做好新冠肺炎疫情防控工作。

坚持示范引领 全力推进慢性病防控工作

市疾病预防控制中心有序推进慢性病综合防控示范建设工作,在全市实现省级慢性病综合防控示范区100%覆盖的基础上,先后建成国家级慢性病综合防控示范区3个,国家级慢性病示范区覆盖率达50%。肿瘤、死因、心脑血管疾病数据质量稳步提升,全市肿瘤工作经验在全国会议交流推广,“十三五”期间,全市肿瘤工作共获国家级先进和省级先进表彰29项,死因监测工作获国家先进表彰3项,8名工作人员获国家“先进工作者”称号。全市肿瘤数据每年均被《中国肿瘤登记年报》收录,两次被国际组织CONCORD收录。高质量监测数据,为健康连云港、慢性病中长期规划指标提供详细的本底数据。先后吸引了17个国家级和省级慢病项目落户连云港,吸引专项资金3000多万元。此外,广泛开展全民健康生活方式行动,通过“健康一二一”“三减三健”专项行动在全市广泛倡导居民践行健康生



为江苏海洋大学师生接种新冠疫苗



开展第十五个“世界狂犬病日”宣传活动



流调人员不分昼夜,与时间赛跑

居民基本医疗保险办法》,参加我市城乡居民基本医疗保险的结核病患者门诊和住院费用均能实现目录范围内90%报销,极大地减轻了患者的就医负担。

加强实验室建设 不断提升技术支撑能力

近年来,市疾病预防控制中心不断加强实验室能力建设,建有负压生物安全实验室、血清免疫实验室等4个二级生物安全实验室以及国家流感监测网络实验室、省级肠道腹泻病检测实验室、省级麻疹检测网络实验室等十余个专项实验室,具备开展包括食品、饮用水、化妆品、公共卫生、职业卫生、放射卫生、病原微生物等共7大类238个项目检测能力。建成2万管核酸检测实验室、基因测序实验室与抗体检测实验室,为我市疫情防控工作中精准溯源、风险研判、毒株变异等研究提供了关键技术支持。同时,加强人员培训,2022年,该中心选派4人赴省疾控中心进行学习,开展现场带教活动6次,对30余名检验人员开展培训,加强县区疾控消毒效果评价、职业卫生、食品卫生、核酸检测等领域的检测能力,高质量提升了市疾控中心整体检测水平。

强化宣传引领 积极唱响疾控宣传最强音

近年来,新冠肺炎疫情、人感染H7N9高致病性禽流感等重大公共卫生事件的出现,使得人民群众对各地防疫措施和健康生活方式的知识普及需求日益增长。为此,市疾病预防控制中心紧贴群众需求,推陈出新,关注热点,创作出一大批广受群众好评的疾病防控健康科普作品。一是聚焦重点时段。新冠肺炎疫情期间,该中心全面收集整理国家、省权威机构发布的防控知识,围绕新冠肺炎个人防护、疫苗接种、核酸检测等方面内容,设计制作了一系列健康科普作品,第一时间提供给各地和各相关部门单位,做到新冠肺炎防控科普宣传精准、科学、全面、及时。二是聚焦重点人群。针对儿童、青少年、老年人等重点人群开展健康传播。以创建健康促进学校为载体,通过健康教育课等形式,针对不同年龄段青少年心理特点开展营养常识、视力保护、青春期心理健康等知识宣传,聚焦老年群体,开展高血压、糖尿病、肿瘤等慢性病健康知识宣传。三是聚焦重点疾病。针对结核病、艾滋病等重大传染病开展健康传播。每年结核病日、狂犬病日、艾滋病日前后,均组织开展系列宣传活动,对大中专院校、建筑工地、娱乐场所等重点场所的重点人员开展精准健康知识宣传和干预。

策,优化服务周期,儿童接种门诊实行周门诊或者日门诊。加强业务培训和技术指导,规范落实“三查七对一验证”等制度,实施安全接种。每年累计为适龄儿童提供疫苗接种服务170万余剂次,国家免疫规划疫苗接种率持续率达95%,麻疹、乙脑等疫苗相关传染病发病率降至历史低水平。同时,做好新冠疫苗接种工作,助力疫情防控,截至目前,已累计接种新冠疫苗440.13万人、1071.04万剂次。

探索医保政策 降低结核患者就医负担

“十三五”以来,市卫健委多次牵头召集新农合、市疾控中心 and 定点医院相关专家进行研讨,最终出台了我市新农合结核病患者报销政策,“对确诊为结核病的新农合参保患者,按规定在定点医疗机构进行救治,符合结核病范围内的门诊和住院医药费用补偿标准为90%,同时取消门诊和住院补偿起付线。严格控制结核病医疗费用增长,进一步降低结核患者的就医负担,提高新农合的保障水平,将结核病参保患者自付金额降低到10%。市政府下发了《连云港市城乡

活方式,共招募培训健康生活指导员10075名,建成健康支持性环境997个。同时,该中心指导基层规范开展慢性病患者管理工作,截至2021年,全市高血压患者累计建档管理34.80万人,II型糖尿病患者累计建档管理10.64万人。

夯实工作基础 全面提升接种服务水平

市疾病预防控制中心以“安全接种、便民惠民”为导向,以“群众满意”为出发点,多措并举,强化疫苗接种工作,筑牢免疫屏障,为港城人民撑起健康保护伞。一是强化门诊建设,全面改善接种环境。全市共设立新生儿接种门诊48家、儿童接种门诊109家、成人



2021年江苏省疾控技能竞赛

在江苏省艾滋病防治技能竞赛中获奖

欢庆二十大 廉洁映初心

市卫生监督所开展“廉政文化月”活动

为迎接党的二十大胜利召开,进一步强化党员干部的党性觉悟,强化卫生监督员廉洁自律意识,营造风清气正的政治生态环境,根据市纪委监委、市级机关工委相关文件要求,日前,市卫生监督所组织开展了“风清气正 执法为民”廉政文化教育月活动。通过开展阅读廉政教育书籍、共建共育、廉洁提醒谈话、廉洁教育讲座等系列活动,教育引导全体卫生监督员从思想上正本清源、固本培元,夯实清正廉洁思想根基,培养廉洁自律道德操守。

办一堂廉洁教育讲座。市卫生监督所特别邀请市纪委监委派驻第七纪检监察组组长张弛作廉洁教育专题讲座。张弛以“严明纪律 遵守规矩”为题展开此次讲座,从医疗系统腐败的行为特点和原因、要严守做人做事的纪法底线两个方面,由浅入深地将身边一个个真实的案例剖析讲解,让在场的每一位卫生监督员深刻地感受到无论何时都要严守底线、不碰高压线,要心存敬畏、对党忠诚,要勇于担当、干净干事。

开展一次共建共育活动。市卫生监督所组织全体党员干部职工到东海县吕祥璧烈士陵园开展“风清气正 执法为民”红色廉洁文化教育月活动。在吕祥璧生前所在部队的警卫连、吕祥璧烈士陵园,全体党员干部职工怀着无比崇敬的心情认真聆听了吕祥璧烈士的英雄事迹,表达了对烈士的敬仰和怀念之情。一幅幅历史照片、一件件实物史料,都在向我们无声地讲述着吕祥璧为挽救4名学生壮烈牺牲的伟大事迹。活动结束后,市卫生监督所全体党员干部职工纷纷表示,在以后的工作生活



廉洁谈话

中,要学习吕祥璧烈士无私奉献、不怕牺牲的伟大精神,在自己的岗位上努力工作,甘于奉献,为港城的卫生健康事业发展添砖加瓦、发光发热。

做一堂廉洁提醒谈话。为增强干部廉洁自律和履职担当意识,廉洁文化教育月活动期间,市卫生监督所组织开展了逐级廉洁提醒谈话,谈话围绕现阶段工作、生活、思想等多方面问题,通过听取心声和诉求,了解苗头性和倾向性问题,进一步提高全体党员干部职工对党风廉政建设的大局认识,增强廉政勤政意识。

读一本廉洁从政的好书。以铜为镜,可以正衣冠;以史为镜,可以知兴衰;以人为镜,可以明得失。一本好书,犹如一面镜子,可以让我们领略先贤们人生各阶段的节操操守,旨在教育我们见贤思齐。《江苏历代贤吏为官之道》《清风传家 严以治家》《年轻干部廉洁教育案例读本》这3本书正是新时代廉洁路上的传承基因,致力于新赶考路上的全体党员干部廉政建设的一项重要内容。廉洁文化教育月活动期间,市卫生监



开展廉洁活动



开展廉政讲座

督所为各科室配发了3本廉政书籍,要求各科室组织学习交流,共收集学习心得19篇,择优编发微信公众号文章2篇。

下一步,市卫生监督所将切实负起廉洁文化建设的政治责任,将其纳入党建工作、涵养政治生态工作和党风廉政建设的工作布局,统筹谋划,一体实施,不断推进廉洁文化建设常态化、长效化,以“蓝盾卫士”的专业与担当,践行维护人民群众身体健康和生命安全的职责使命,促进港城经济社会持续发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。(陆小曼)



读一本廉政书籍